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POSUDEK  DIPLOMOVÉ   PRÁCE 
 

Skutečnost a sebeklam v románech Northanger Abbey Jane Au sten 
 a The Summer after the Funeral Jane Gardam 

 
(téma) 

 
 
     Diplomová práce se zabývá rozborem románů Northanger Abbey a The Summer after 
the Funeral autorek Jane Austen a Jane Gardam. Tyto dva romány jsou analyzovány s cílem 
vysledovat rysy jim podobné. Literární komparace se děje též na základě jiných románů, tedy 
Wuthering Heights, The Mysteries of Udolpho a Jane Eyre. 
     Těžištěm práce jsou postavy hlavních hrdinek, žen, které diplomantka pojímá jako postavy 
čelící několika abstraktním  konceptům, např. strachu, samotě. Osudy hrdinek jsou nazírány 
z hlediska jejich proměny v průběhu života, tj. teorie „rites of passage“, což patří k velkým 
kladům diplomové práce. 
     Nicméně k tomu nejpřínosnějšímu, co diplomová práce přináší, je skutečnost, že 
diplomantka je schopna podat erudovanou literární analýzu, snaží se o seriózní vylíčení 
zkoumaného, dále zvláště pozitivní je snaha vytvořit si vlastní způsob nazírání na literární 
dílo – tedy nevidět ho izolovaně, nýbrž v historických a společenských souvislostech. 
Diplomantka sama – bez zvláštní pomoci odborné literatury (což nebývá v diplomových 
pracích zvykem) – nachází určité vazby mezi analyzovanými  literárními díly, tyto vazby 
správně pojmenovává a řadí do kapitol, a to tak, že práce nepostrádá literárně-kritický 
nadhled. Diplomantka se úspěšně vyhnula dalšímu problému, který se často vyskytuje 
v diplomových pracích – citáty z primární i odborné literatury nejsou zbytečně zdlouhavé, ale 
přínosným způsobem doplňují interpretaci analyzovaných románů.   
     Bohužel se tato diplomová práce nevyhnula několika nedostatkům – toto se týká zejména 
grafické a jazykové stránky (překlepy) a anglicky psaných pasáží (anotace a závěr: např. 
concrete life experience, leader of the diploma work, this diploma work called …). Na první 
pohled je práce nepříliš přehledná, při její četbě jsem musela často konzultovat obsah, tj. 
v jaké části práce se právě nacházím. V obsahu není uvedena kapitola 1.3 (str. 53), podle 
numerického značení lze usuzovat, že snad měla být z práce vypuštěna úplně.  
     I přesto, že některé kapitoly mají zdání nedokončenosti a diplomová práce působí na první 
pohled nepřehledně a trpí několika drobnými nedostatky po jazykové stránce, autorka zdařila 
splnila úkol, který si v úvodu práce předsevzala. 
     Z tohoto důvodu navrhuji, aby práce byla hodnocena jako výborná. 
 

 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

-výborně- 
Návrh na klasifikaci diplomové práce: 
............................................................................... 
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podpis oponentky diplomové práce 

 
 
 
                                                        22.5. 
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Stupeň kvalifikace výborně velmi dobře dobře nevyhověl 
 
 
 

 


